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DEBRECZEN
A DEBRECZEN1 ÉS VIDÉKI FÜGGETLENSÉGI PÁRT KÖZLÖNVE.

M.EQJE1,E]ST IsT A PO"N'!Kjl.W T PHTCmr V3z "ÉS
KIV ÉT ELÉVEL.

Hirdetési dij :
w®.py hasábos petit sorért 5 kr Nagyobb 
terjedelmű s többszöri hirdetések aiko 
szerint jutányos áron vétetnek fel Bélyeg, 

díj minden külön beiktatásért 30 kr

Hirdetési vagy reelámot magában foglaló 
újdonság sora 50 kr

•'»Viliién közlemények minden petit wt» 
50 krajezár.

Hirdetések fölvétetnek a szerkesztőség­
ben és kiadóhivatalban. Főtér 1828. sí 

miatt.)

Kéziratok nem adatnak vissz*

A néppártoskodás vége.*)
Repül a nehéz kő, ki tudja, hol 

. áll meg,
Ki tudja, hol áll meg, kit ho­

gyan talál meg !
Arany J. Toldi.

A néppárt vége, a természet és a 
logika kérlelhetlen törvényei szerint, nem 
lehet egyéb, mint hogy egész szerveze­
tevei és összes tömegével, előbb vagy 
utóbb, a nemzetközi szocziálizmus tu­
lajdonává fog válni, — curn beneficio 
mventari. A szocziálizmusnak sok for­
mája van s ma már világos, hogy nem­
csak a faczér mesterlegények akarják 
szétrobbantani a társad Imi rendet. Ma 
mái gatyás falusi parasztok is serege- j 
sen vallják magukat szocziálistáknak. S j 
voltaképen a szegény Ínséges tótnak, 
vagy a kopár sziklákon tengődő havasi 
oláhnak sem az az igaz baja, hogy a 
nemzetisége nem érvényesül a magyar 
államban, hanem az, hogy ő nyomorog, 
a magyar földes ur ellenben jól él és 
rossz napszámot fizet. Van külön szo- 
cziálizmusuk még ■ reakezionárius pt-- 
rosz lutheránus muckereknek is. A ke­
resztény szocziálisták pedig maguk közé 
számítják még a római pápát — sőt 
úgy látszik, a mi magas klérusunkat és 
arisztokracziánk egy részét is.

Mert a néppárt keresztény szoczi- 
álistapárt akarna program injánál fogva 
lenni. Csakhogy nálunk ennek a pártnak 
nem a keresztény gondolkozók intelli­
gens köreiben, hanem a szenvedélyes 
tömegben keresnek híveket s nálunk 
ezt a pártot nem is az okoskodó ké­
ri sztény szocziáhsta bölcsészek aránylag 
békés theoriái hozták létre, hanem meg- 
bőszült főúri és főpapi kapitalisták ál­
nak, harczias haragja. Ezért a néppárt 
valameddig létezni fog. magán fogja hor­
dani eredetének Káin bélyegét A ke­
resztény szocziálizmus pedig különben 
is mindenütt bele fog szakadni az álta­
lános felekezetnélküli és nemzetközi szo- 
cziálizmusba, mert úgy sem egyéb, mint

*) »A néppárt« ról jelent meg most Observatore 
álnevű szerzőtől egy röpirat, adjuk belőle ezt a fejezetet.

mijlo kísérlet olyannak speczializálására, 
ami lényegében generális. De hamarább 
esyfizonyosabbanij/og ez nálunk megtör­
ténni, amint bárhol másutt, mert nálunk 
n^m úgy létesült a néppárti keresztény 
szocziálizmus, mint a forradalmi, szen­
vedélyes irányzat mérséklete, hanem mint 
gyűlöletes spekuláczió a szenvedélyekre, 
mint elkeseredett, daczos tulliczitálása 
minden egyéb túlzásnak

A keresztény szocziálizmus aposto­
lai mindenült meg fogni szökni sajat 
müvüktől, -.mihelyt észreveszik, hogy ők 

vo.lakép csak a felekezetnélküli, nemzet­
közi szocziálizmus malmára hajtják a 
vi tet. Leghamarabb meg fognak pedig 
szökni nálunk, ahol a néppártot nem 
is azért csinálták meg a nagy urak, 
mintha igazán volnának szocziálista 
szándékaik, hanem csak azért, hogy bor­
sot törjenek a liberálisok orra alá.

Ámde legyen a szocziálizmus jó 
vagy ros-z, kívánatos, vagy f lehneles, 
egy bizonyos : az. hogy nincs sem a 
nagy birtoku és nagy tőkéjű magyar tő- 
nemesség, sem pedig a nagy birtoku és 
nagy tőkéjű magyar főpapság érdedében.

Hogy most mégis eppen ők idézik 
fel, ők adnak neki formát és szerveze­
tet, az csak azt bizonyítja, hogy a fékte­
len harag néha az öngyilkosságra ad 
rossz és bolond tanácsot,

A főpapok különben máris inkább 
csak sodortatnak sem mint, a maguk jó- 
szántukból mennek a néppárti mozga­
lommal. Ők már az utóbbi években 
okullak valamit. Látták és érezték, hogy 
náluknál, a klérus ar iszt okra czi ójánál 
erősebb a klérus demokrácziája, az al- 
papság. A hires hierarhikus fegyelem az 
utolsó években oda redukálódott, hogy 
az alpapság, a püspökök, érsekek és a 
prímás fnje felett megértette Rómát és 
igazolta magát Rómával szemben A ma­
gyar püspöki kar óvatosabb politikáját 
az alpapság nevets gessé tette, diskre- 
difálta s végre is a maga hevesebb, tü­
relmetlenebb politikája kapía meg a 
»római« patentét.

A magyai főurak, a kik a néppárti

mozgalom alkotó részesei, még eddig 
teljesen vakok. A liberálizmus gyűlölete 
vakítja el őket. Ha vakságukban csak 
önmaguk, a saját rendjük és helyzetük 
ellen követnének el öngyikos merényi, 
az még tűrhető volna De tűrhetetlen, 
hogy a magyar nemzet oszloposabb csa­
ládjainak balga fiai, vakságukban vesze­
delmes népmozgalommal fenyegessék ma­
gát a magyar nemzetet.

Coriolán története ismétlődik. A 
megsértett four a volszkok hadát vezeti 
saját hazája ellen. De Coriolán szülő­
városa falai alól még az utolsó percz- 
ben vissztj fordult.

Lesz-e ennyi hazafiság a mi meg- 
bőszült Coriolánjainkban ?

Ha nem lesz is, a magyar nemzet 
ősereje és józan esze vissza fogja verni 
a nyakára hozott ellenségnek, a néppárt­
nak erejét. De a néppárt leverése után 
egy, a néppárt hamvaiból kikelő, uj, 
sokkal nagyobb, sokkal hatalmasabb el­
lenség fog szembeáliani a magyar nem­
zettel : az általános felekezetnélküli és 
nemzetközi szocziálizmus. Mi nt fog a 
magyar nemzet ezzel végezni, az a be- I 
láthatlan jövendő titka. Csak az bizo- I 
nyos, hogy a rengeteg főúri és főpapi 
birtok és kapitális a könnyelműen fel- j 
idézett szocziálizmus viharában szét fog i 
zü 1 ni, mint a polyva a szélben.

Hát ezért kell a magyar főuraknak ■ 
a nép elégedetlen és elkeseredett elemei- j 
vei a szövetkezés ? Hát ezért csinálnak j 
ők néppártot az Eszterházy-palotában ? -

Nem, az exellencziás néppárt-alko- j 
tök a jövőt, a biztos következményeket i 
még egyáltalán nem látják. Még csak a j 
jelen szenvedélye viszi és hajtja őket. !

A szenvedély viszi és hajtja a nagy j 
urat a csőcselékbeli leányzó karjaiba. A j 
törvénytelen paráznafrigyből azonban ve- i 
szedelmes korcs születik, a ki idővel fel j 
fogja keresni apját — kinek nevét nem j 
viseli —- megzsarolja őt s rá fogja a ! 
revolvert,

Ó, katholikus, konzervatív magyar • 
főurak, miért nem maradtok meg hites ■ 
feleségeitek mellett ! j

Az uj városháza.
Rajzolta: Gondy Károly.

Városház ! Miről ösmerni fel ? Hogy tor­
nya van. de azért még sem templom. Hát ha 
tornya sincsen ? Akkor arról, hogy fegyveres 
hajdú sétál a kapuja alatt.

Kétszáz év múlt, hogv sz. kir. és nemes 
Debreczen városháza torony nélkül is iro- 
pónált. A nagy homok tengeren sem világitó, 
sem időt jelző tornya m»g nem volt. Könnyen 
hozzá férhető hivatal-helyiségei helyébe czifra 

! boltok sorát, rabtanyát és könyvnyomdát lá- 
j tunk. Szinte hihetetlen ! !

Sajtó és börtön ! ugyan össze kerülte«.
I A gondolatok közvetítő és a te'lek korlátozó 
i intézetei ! . . . Szegény Ábrányi Kornél !

És el lehetett torony nélkül ? El ; mert 
j az egyház mindenben és mindenha jóval elől- 
: járt. Régmúlt idők lezajlásáról a kistemplom 
i tornya tanúskodik ; a tudomány északi fénye 
i pedig a Collegium és nagytemplom körül de­

rengett.
Város atyáink, midőn még nem szítiák 

a politikai ájert, gond nélkül éltek ; nagyban 
gazdálkodtak és kicsinyben hivataloskodtak 
Most kevésből kell nagyot teremteni. Kiürült 
a házipénztár, kevés a jövedelem, a nagy in­
tézményeket, melyeket a politikai ár egyre fe­
lénk sodor, csak kölcsön pénzen rögzíthetjük 
a sima Alföldön.

Első sorban a Tisza háznak köszönhet­
jük a város központja emelkedését. Mióta a 
régi Tisza háznak feltettek a koronáját és pa­
lotának fejelték : a szomszédos városháza a 
kaptája után sovárog. Szinte repül a növe­
kedési vágytól.

Ha i sok toll, mi ott már elserczegett, a 
sok pecsét viaszkkal összeforrva egy pár 
szárnynyá alakulhatna, a titkos levéltár rég a 
Napba költözendett vala. Megczáfulná" bizo­
nyosan Daedalus hasztalan erőlködései ; ki 
ezermester létére csak abban hibázott, hogy 
csak sárga viaszkot és nem sárga kék spár­
gát alkalmazott a szárny-készitesnéL

De e felett örökre elrepült a vándor 
idő, a Tisza árja pedig egyre fenyegetőbb mér­
veket ült. A városházának védekező helyzeté­
ben fel kell venni a harezot, ha nem akar val­
lani kudarezot, kivált midőn az uri-kaszinó 
régtől a Tisza jobb partját képviseli, és nagy 
gúnyosan hunyorít azon vis á vis elült épü­
letre, melyben a titkos levéltár haboritlanul 
alussza örök álmát •— kérem valahogy föl ne 
költsék, mielőtt az amputálás végbe nem men- 
—• és a melyet ő Felsége a király már két izt 
ben legmagasabb látogatásával kitüntetett.

»Üstben vagyunk Felség !«
A szegedi katasztrófa alkalmával Kleno- 

vich apat e szavakkal fogadta kétségbeesett

A „IIHIÍIilXALV- TAItöAJt.
Egy ideálhoz.

Álmaimat minden éjjel 
Angyal festi rózsaszínnel, 
Szemeimet hogy lezárom.
Lepke szárnyon jő az álom.

Rólad regél . . . boldog vagyok, 
Bánátimat elfeledem,
Halvány arczom lángra gyulád,
A gyönyörtől reszket lelkem.

Keserűség, tenger-bánat, 
Szemeimben rezgő könnyek, 
Mind-mind eltün’ szerte-széjjel. . . 
Lmlekek csak. Elszéledtek !

Mi keblemet által rezgi,
Azt a gyönyört, boldogságot 
Mi idézte lelkemben fel ? 
Megsúgom : a hozományod.

AZ ÉN BOSSZÚM.
Irta : Kies Pál.

Volt nekem egy érdekes collegám, a ki­
nek a legnagyobb érdekessége abban állott, 
hogy— szuszogott; még pedig nagyon szuszo­
gott s mindig szuszogott.

Egy szobában laktam vele egy teljes 
éven át.

Nem tudom önök mint éreznének akkor, 
ha bárminő mozgó fagy nyugvó állapotban 
örökösen szuszogáat kellene hallaniuk. Én egé­
szen ideges lettem tőle.

Ha leültem s valami jó regény olvasásá­

hoz kezdtem : nagyon csalódik, a ki azt hiszi, 
hogy élveztem. A szuszogás izgaíólag hatott 
füleimbe.

A mikor meg lefeküdtem s pliantásiámat 
útnak akartam en6edni az örömök édes világába: 
a szuszogás nem bocsátottá gondolataimat egy 
perezre se.

Sokszor a legnagyobb izgatottságai s düh­
vei kiáltottam collég -inra. hogy ne szu zogjon. 
S minő malitia! Egyre azt hajtotta, hogy ö 
nem szuszog. Tagadta mindig. Mindig, követke­
zetesen

Belenyugodtam sorsomba s tűrtem tovább.
Máskülönben az én collegám a föld leg 

szelidebb embereinek egyike volt. Azok közül 
való volt, a kik a légynek se szoktak ártani. 
Az én collegám sem ártott a légynek se. éppen 
nekem kellett sokat szenvednem a szuszogásai 
miatt.

A szuszogás volt az ő rettentő gyengéje. 
Ezenkívül meg csak az a betegség uralkodott 
rajta, hogy nagyon — szerelmes volt.

Mikor úgy vidámabb hangulatban talált 
engem is, sokszor elbeszélgette nekem, hogy 
milyen nagyon tudia ő szeretni! Hogy miiyen 
érzelemmel dobog az ö szive az ismeretlen ideál 
után. Panaszkodoi t, hogy ö nem ismer a vá­
rosban egy leányt sein.

Nem járt sehova se; nem szerette a táu- 
ezot, sem a bort, igy ezek nélkül bajos volt 
ismeretséget kötnie.

Mondom, hogy ha nem szuszogott volna, 
nekem nagyon kedvemre való collegám lett 
volna. Így is szerettem úgy — távolról.

Ha beismerte volna, hogy szuszog, azt 
hiszem, leszokhatott volna róla! De mivel csö­
könyösen tagadta, még inkább bosszantott s : 
feltettem magamban, hogy bosszút altok rajta 
Úgy, hogy majd beismeri még 6 is, hogy csak­
ugyan szuszog !

• • ■ Ekiiori idől>en volt az, hogy én va- 
lahá pzor csak végig sétáltam úgy déltájban 
a corsón, mindig találkozott velem egy mo­
solygó képű kis barna leány, s nekem mindig 
visszakellett mosolyognom, mert máskülönben 

: rettenetesen kérdőre vont még az mp egy — 
j mama — a mi mégse tréfa dolog ám — illa­

tos levélben hívott fel estére egy pohár theára. 
Kosarai nem adhattam, pedig tudtam mindig, 
hogy nem csak theára kell mennem, hanem 
inkább cxcusálás vegeit, hogy miért haragszom 
én itat lrénkere! Így hívták a kis mosolygó 
hányt.

Az ismeretségünk egy dalestélyből datá­
lódott.

Irénke szerelmes lett belém szörnyű 
módon!

Azt hiszem, — a mama még jobban.
Mert notandum bene, már jogi éveim­

nek a legutolsóját jártam, s az Irénke mamája 
nyomtatásban is látta mar, hogy »nagy remé­
nyekre jogosító ifjú« vagyok !

Hogy a kis Irénke viszont szerettetve 
volt-e? .... Ezt a kérdést most ne boly­
gassuk!

Elég az hozzá, hogy egy házi mulatságu­
kon, — a hol én mindenek felett ki voltam 
tüntetve — a jobbnál-jobb borok hatása alatt ' 
elkövettem azt a bűnt, hogy Irén két — meg­
csókoltam.

Azt hittem, senki se látja, hiszen ketten 
voltunk akkor egy kis mellék szobában. Pedig 1 
nem igy volt. A csókcsattanássul egy időben 
csapta össze füleim mellett kacsóit a mama s 
rikácsolta:

— Ugy-e, hogy szereti! Ugy-e, hogy bo­
londul érte! Ugy-e, hogy szeretik egymást! így 
ütötte ki a szeg a fejet a zsákból! Tudtam én 
azt! Milyen szép pár is 'esz belőlök ! . . . Na, I 
d« nem is olyan nagy baj az . . . Kedves leá­

nyom, ha szereled Bükky ura», én nem gördí­
tek akadályt boldogságotok elé !

Ezzel aztán hurokra kerültem — az bi­
zonyos. Már csak az volt a kérdés — a mely 
azonnal felvillant eszembe — hogy miképen 
szabadulok már most meg?!

Egyelőre azonban meggondolva a dolgot, 
hagytam mindent a mama, akarám mondani a 
maga u'jára. Utóvégre egy kis szerelmi kaland 
lesz belőle, — semmi más ! Bíztam annyit az 
ügyességemben, hogy majd csak kiszabadulha­
tok belőle is szép szerével. . .

Most hát már adtam én is az olvadozó 
szerelmest.

Irénke boldog volt s még boldogabb a 
mama!. . .

Már egészen addig elhaladtak, hogy az 
egész városban a ki ismerte Irénkét, az ismert 
engem is.

Mikor úgy naponta sétálgattam, sokszor 
hallottam magam melleit a hamiskásabb lányok 
ilyes megjegyzéseit:

— Nézd, ez az Irénke jegyese! Nézd ez 
az a szereim*'* jogász, a ki Dobrogi Irénkébe 
úgy belegabalyodott! . . .

Már ez több volt az elégnél! Most már 
elérkezettnek hittem az időt arra, hogy kísér­
leteket tegyek a — szabadulásra.

Aztán megkellett érnem azokat a megle­
petéseket, hogy a bálokban egymásután kap­
tam a kosarakat az Irénke legjobb barátnőitől. 
Olyan különös szerencséjük volt ezeknek a lá­
nyoknak, hogy bár a legelsők közt voltam a 
lánczra állók közt, már akkorra mindenkinek 
volt tánezosa. Értettem őket. H'a kérem aki­
nek már jegyese van, lefutlak a' tekintélyének 
a lányok előtt.

A mamákat itt nem is említem a kicsibe 
vevők közt.
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hívei élén a- királyt. Ha még harmadszor is 
kedvez a szerencse »Königswarter«-nek (ki- 
rálv-varó) lenni — ki e napokban polgári 
utón jegyezte el Schlauch bibornokot — nem 
lesz kénytelen a Tisza-partján halászó főpolgár­
mester (mikor lesz már?) az apát szavait 
visszhangoztatni a városház alant állására 
vonatkozólag.

Ugyan erősen fogjuk üstökén a megol­
dását. Felhívást n-m intézünk azért Európa 
nemzeteihez. A városház rekonstrukczióját nem 
a begyüiendü milliókon, de a rég megüupori- 
tott százezreken eszközöljük. Eszközöljük, — 
mondom — mert a heverő pénz : az eszközök 
eszközl öje.

Debreczennek magának a czivis városnak 
a tatárjárás óta még meg van az a szép ős 
magvar erénye, hogy nem koldul, de adni, 
mindég pavallérossn ád. Törhet büszk-segében, 
de nem hajol : egy szik atorony az egjsz czi­
vis népe. Hátba még e szorgalmas népnek 
még igaz atyja kerülne, nem hangzanék ei a 
pusztában őszinte vezényszava !. . .

Nem csak a szükséges tőke gyűlt du­
gaszban, de még az uj városháza tervet, ne 
adj Isten, valahol megláthatni. Láttuk az uj 
zsidó templom, a Szedlák vasháza s annak 
idejében az Eiső Takarékpénztár terveit és 
elég tájékoztatót szolgáltattak azok szükségé­
ről meggyőződni. Látjuk évek óta Dr. Balkányi 
árucsarnok tervezetét az Istvan-malom rak­
tára kuakatában, belisztelve, korpa közzé ke­
veredve . . , tudjuk közmondásos végét.

Mielőtt az első község, vagy városházát 
építették, hol készült annak terve és kötötték 
meg a szerződést az épilószszel ?

Bizonyosan valamely magán háznál. — 
Azóta minden városi ügy : magán ügy. — 
Kérem ez allilásomat ne zofizmának elkeresz­
telni ; nem oly nehéz erre megfelelni, mint e 
kérdésre : hol lakott az Úristen, mielőtt a 
mennyet, főidet teremtette?

A tervet látta: három ; bírálta : három ; 
elfogadta : egy — belső ember ; építtetik : 
többen.

Az uj városház körül opeiaáll: két 
terczett. egy szóló, — ki nem szólhat — és 
egy kórusból.

A tubbi az elmaradhat an népség, helie- 
bárdos katonaság, ki a holdat s rázsálj t, mikor 
a kuliszák megetl delel harangoznak.

De minek mindent tudni, látni? Bizony 
Zádor kirakatja nem az efféle papir nouvauté- 
ra készült.

Ha már egyszer torony nincsen, nem le- 
h-t torony irányban elindulni!

Én csuk azon tűnődöm, hogy miért ide­
genkedik a város a Stenczinger ház megvéte­
létől, melynek meghányattatosa már a hány­
inger nívóját érte el.

Ha a városház megfejeiésére 300 000 fo­
rintot extra bukszában tartogat a főszámve­
vőség, miért nem előlegez a »kisajátítási alap­
nak«, ha a II. emeletre nincsen oly égető 
szükség, mint » piacira?

Igaz, bogy a tiszta lerombolásban nin­
csen haszon, de hát a várerősségü »Koronát»
‘s o.y ez Iból vettük ; erre nem i- pótoltak, 
sót lesz meg vagy 100.000 frt. költség i

Gasp ír apó 10.000 frtja még kevés és ; 
meg soká számlálhat, inig a Kornevdle-i h

rang megszóilal a bank-kastély tetejében ! 
Komolyan kellene már a Stencziger fundus 
felől gondolkozni. — »Kossuth-szobra« és a 
»Szabadság-tér« e helyen volna megörökí­
tendő.

Persze erre azt énekli a kórus : Ha mi 
annyi éven át a szétszórt sötét helyiségekben 
nyomorogtunk, vakoskodtunk és a városház 
földszinti helyiségeit bérbe 
adtuk, csakhogy gyűljön a garas egy II 
emeletre, toronyra : hát nem oly könnyen lé- 
kozoljuk a privát megtakarított filléreket. E ég 
volt nekünk a »kut«. C»ak nem megvünk min­
dig lefelé? A mennyivel a kulnál sülyed- 
tünk, azt jelezze a torony felfelé. Most már az 
egyszer f e 1 f e 1 é fu; unk !

Helyes. De a gazdag város eddig sem 
szorult arra, hogy helyi-égeit kiadja. — Miért 
adjak ki a földszintet továbbra is, ha maguk­
nak van arra szükségük ?

Most tehát csak az a kérdés, mi kerül 
többe, illetőleg mi jár kevesebb veszteséggel :
A városházát megfeje ni : a II. emeletet rá­
rakni; vagy megsarkalni : a földszintet bérlők­
nek vegkép felmondani ?

Miért is nem öltjük magunkra most a 
bővebbre szabott bekecset, ha már belehiztunk? 
En azt semmiféle nagyobb városban nem ta­
pasztaltam, hogy a városhaza : bérház is 
lenne. A városi kincstár épületébe ne járjon 
semmiféle idegen.

Jurja az, hogy az adófizető, vagy meg­
idézett közönség szorongó kebellel faradjon a 
11. emeletre ?

Ns gondolja senki ezek után, hogy én 
az építkezésnek oly el eue volnék Sőt ellen­
kezőleg ; szeretem a szépet még a csúnyában 
is: Igazságügyi palotát, vágóhidat, mint a 
remek festésű Bika és Zenede termel. Csak
kedvéi8 a,Zt8DÍ 8zet'"tném a sürgősebbek

Két interpellálom volna a t. Tanácshoz •
I. Van-e szándéka a két zárt Janus ka- 

Pll|t alxkí>z,'ns'18 kényelmére ne csuk a követ- 
választás idejében, hanem az áldásos munka 
béke idejében is mindenkor nyitva tartani 9 
Vagy azok helyébe afőkapuvto vis a vis a 
főispán kocsijának egy újat vágatni ?

II. Az építendő tornyot haranggal ellátni 
szándekozik-e hogy e torony harangja, hir-
toHSen V b°rey■ a Sok építkezés
terheit viselni fogja — a nagy harang!»

báró a helyzetet eléggé kedvezőnek látta for­
mális tárgya'ások megindítására.

Előbb Szapáry Gyula gróffal tanácsko­
zott, majd, m után a gróf kijelentette, hogy 
Apponyi gróffal és a nemzeti párttal együtt 
megy vagy marad, Szapáry utján szólította fel 
Apponyit, hogy a fúzió kérdésének megbeszé­
lése vegeit lépjen vele érintkezésbe. A tanács­
kozások kizárólag a kormány s a nemzed párt 
megbízottai közt lettek volna megtartandó!;, s 
Szapáryek egyelőre bevárták volna annak ered­
ményeit.

A Bánffy és Apponyi közt folyt előzetes 
beszélgetésekben c-mpán a tanácskozás helyé­
ről és idejéről volt szó. Apponyi a kepviselö- 
haz valamelyik termében óhajtotta a tanács­
kozást megtartani, Bánffy a miniszterelnöki 
palotában Végre is abban állapodtak meg, 
h-gy a kel részről való bizalmi-emberek Szeli 
Kálmán lakásán jöjjenek össze, még pedig e 
ho 21-én csütörtökön d. u. 4 órakor.

... ;^'ddri már igy állt. a dolog, Apponyi 
szükségé! látta egy előzetes kérdés felvetésé­
nek. K i áuta nevezetesen, hogy a fúzió felté­
teleinek tárgyalása rendén a nemzeti párlnak 
a hadseregre vonatkozó követelményei első 
sorban vétessenek elő.

Bánffv abban a véleményben volt, hogy 
ezt a kérdés; czélszerü volna legutoljára 
hagyni. J

Apponyi kérdést tett ekkor: Van-e a mi­
niszterelnöknek felhatalmazása arra, hogy a 
nemzed pártjai a katonai kérdések tekintés­
ben egyezkedjék ? Mert ha nincs, akkor min­
den tárgyalás fölösleges.
, ■ i|ln^ ?uksza 88 volr- ho8? neki a ka­
tonai kerdesekben konczessziókat helyezni ki-

1896 február 21.

léjük illesztve. A kettős koporsó, a melyben 
az agg herczeg nyugodni fog. már me-érke 
zett Becsből ; úgyszintén a szükséges eszkö- 
zok a bebaIzsamozásra, a melyet valószínűleg 
holnap fegnak eszközö ni. A kir. herczeg bolt 
teste még legalább nyolez napig marad A,kt 
ban és csak ezután lesz meg a temetés a 
király, félbe szakítva tartózkodását a francz a 
földön, megérkezett Bócsbe, a hol a temetés 
részleten-e nézve maga fog intézkedéseket

Batáridő-naptár.
egyez d' ° 1 8ö”«Y

Színházi előadások kezdete est# 7 órakor 
_ i i^rS^ne tart Januar 7-ikétől, azaz vizke- 
«dáignaPJ f6b,'Uár 26-ÍUlS' azaz hamvazó Le-
dőben Feb;i'' 23 VöfélYek tánczvigalma a Margit für-

n, A fÜggetienségi Párt bálja a »Koro­
na« dísztermében.

Febr 26. Czigany-bál a »Korona« dísztermében, 
ni ,Ma.rcz Az ev. filléregylet thea-estélye, a Bika­szálloda dísztermében. 1 ka

yjdonsáyok.

látásba nincs ugyan felhatalmazása, de ő azért 1 
a fuzionális tárgyalásokat már eleve kiiátásta- i 
Janóknak még sem tartja.

Apponyi ellenkező véleményen volt s ezért 5 
nem lesz meg holnap Széli Kálmánná! a>u- I
zió-kouferenczia. 
története.

Ez a fúzió meghiúsulásának

Országgyűlés.

A meghiúsult fúzió.
Budapest, febr. 20.

Azok a pourparlerek, a melyek a közjogi
folvtok an ^rt0k f,UZ:ÓÍa Ügyeben tahíian 
folytak, negatív eredménynyel végződték ugyan
meg sem lesz talán érdektelen egynéhány rész­
letet elmondam a most történtekből, mar csak 
zért sem, mert ebből némi világosság esik az 

érdekelt tényezők fuzionálást szándékának ko­
moly tagéra s a fúzió jövendőbeli sánszaira.

Bjnffy Dezső báró már midőn a kabi­
net alakításra megbízást kapott, elhatározta 
hogy a fúziót megkísérli, E végből beszégeié- 
seke folytatott Horanszky Nándorral es Er- 
nuszt Kelemennel, a kmek tudvalevőleg kabi- 
óe. eben még tárczát is ajánlott. Az ekkor szer­
zett benyomások olyanok voltak, hogy Bánffy

i z kepvisidohazban tegnap Endrey indit- 
j Vá,r'[lit Urányi. oda módositotta, hogy a képvi-

edk egy naP‘ dlJa az egész ország inségesei- 
j nek szavaztassak meg.
' 0ff, He,fr Ignácz és Herman
I P“.’ s/“ltak a kérdéshez, mire Wíassics Gvu- 
! a e' Perczei Dezső miniszterek válaszoltak 
; e mondva, hogy mifele intézkedéseke: twt a 
! kormány az ínségesek ügyében.
i D. Hozzászó.tak még a kérdéshez Bartók Lajos
j í?an Y D,szö miniszterelnök. Polónvi Gézi 
: Albert gróf' ^ 8 VégÜ1 ’APP0Ily‘

Endrey indítványát végül Uránvi 
vitásával fogadták e\ m do-

Szóval szabadulni vágytam, szabadulnom 
kellelt.

Azt nem akartam, h gy a fekete 
«ég rut vádjába essem Irankéék »»lőtt 

Menő gond latom támadt Ütött 
szu óraja.

Jöjj édesen szuszogó collegám

hütlen- 

a bosz-

leszakad

szuszo-
fejében — ments megKásáid megbosszulása 

engemet I . . .
npmiílllet,em már' hogy az én collegám 
nemes k szuszogott, hauem — szerelmes is
nél Judtam’ faogy bosszúm szövésé­
nél az ő részéről czélt érek s biztatott a re­
mény, hogy mtrikus szerepemmel a másik rész­
ről is sikert arathatok.
Irénkf8Jhk e8t1iÍ lheára elvitlem magammal 
ti'5°kéthh^z cohegámat ia. - Mikor azonban
tofli H8 i,kÓZ n6n Ir,,nke’ me8 a mamája m g- 
hadottak collegám szuszogását: ajkbigyesztve

v a füieimbe két fel<H egyszerre: pfuj, 
beh kiállhatatlan ! . . v 1

A rosszul kezdődő kísérlet nagyon bán­
óit, de azért bíztam intrikámban s collegám 

tüzes szerelmében. 6
Mikor már eléggé jó hangulatban volt az 

vn kamaräs collegám - a ki mellesleg szólva 
semmit se tudott Irénkével való viszonyunkról
mert soha se beszédem róla otthon _ oda!
súgta nekem hogy ő szerelmes, de nagyon 
szerelmes — Irénkebe !

A szivem nagyot dobbant — örömében. 
Ezen az esten aztán még csak az történt 

hogy az én collegám engedélyt kért, hogy más­
kor is tehesse tiszteletéi.

Megadták neki az engedélyt, da a mama 
nem mulasztotta a fülembe súgni távozásunk­
kor, hogy én rám tekintettel !

, EttC] fogva aaán mind gyakrabban s ké­
sőbb mindennap mege.-ett velem az az udvari- 
a.lanság, hegy a mikor Irénke találkozott ve-

<» ™di« —«•
lem «Mlkkr meg ugy me<8tir<M jött Irenke ve-
mmthaT«be’ ' láthatlam hogy olyan volt, 
mintha az anyja temetéséről akkor jött volna.

De nem s0k idő múlva még mikor szin­

tén távolabbról láttám, olyas felét 
az arczaról, hogy : gombház : ha 
lesz más.

Kezdtr-m magamat jól érezni.
A collegám meg elbeszélte otthon hogy 

milyen kedves lányka is a* az Irénke s milyen 
szeretedre méltó annak a mamaja is. Mindig 
lelkesebben s mindig többet-iöhbet remenvlő 
fog beszelt a collegám Irénkéékről. S most már 
egész idejet ott töltötte nálok. " ‘

Az en bátorságom meg még tovább ment 
Tudtam már, hogy en kegyvesz ett lettem va- 
ahara. 5 hogy a legkisebb hűtlenség vádjától 
is tisztázzam magamat. írtam Irénkenek evv 
szerelmes levelet s teljes erflv.I mentettem ma­
gamat közelebbi eljárásaimért

Remegve vártam a választ, mert 
hogy — kegyelmet kapok !

Nem kap'am.
Irenke azt irta, hogy bizony már egészen 

elszokott tőem, máskülönben is már a szive- 
másé!

Tudják kérem, m.t tettem én
Belemben szivemből ekkor 

először.

a

kül

féltem,

erre ?
— nevettem

Megszabadultam a hűtlenség bélyege nél- 

tént ' " - Ez 82 esel né8>' CvTel ezelőtt tör- 

■ lrtt T'tk0mban SZU5Z°8ö collegám - a
ki időközben elhagyván a jogot, egy ki# fa!„ nótáriusa lett irt nekL egy feserte.s , " 
velet, a melyben a többek közt visszaemléke­
zik együtt töltött napjainkra, a mikor a szil
tagadott.6'1 ra‘ril kÍ,lbálta"1 3 ű folytonosan

Most már kénytelen bevallani, hogy szu-

, Ir''Dké'- Az Irénke mamája is
velő,; lakik. Szörnyű módon kell szuszogó a a 
— papucsok alatt! 8

A mikor a levelét elolvastam

BELFÖLD
a , , A törvényhozás munkarendje
A képviselőhaz, mint a Pol. Corr.-„ek egv 

j budapesti tudósítása közli, az e hét vég“n 
i JezdödéS s négy-öt napig eltartó appropriáci- 
; ős vita befejezte után az 1893-iki zárószá- 
j mártásokat és számos helyiérdekű va«ut ter- 
í l-ét f°8Ja tárgyalni ; azufon a pénzügyi bizo’t- 
' fág álla! addl8 elintézendő törvényjavaslat a 

kincstári készletek felhasználására vonatkozó 
törvényjavaslat k rüi napirendre. A főrend.ház 
a hátralevő egyházpolitikai javaslatokat remél­
hetőleg elintézi máreziu« etoj-n, s a javasla­
tok — esetleges módos.tasokkal — visszake­
rülnek a kép íselöházba, ugy hogy husvétra 
valószínű eg be 1 az fejezve az egeSZ p:u la- 
menti akcz.ó. Az uj ülésszakban azután 
deegáczióba küldendő bizottsági tagok meg 
választása és az addig elk; szülendő törvény- 
javaslatok tárgyalása fog következni. A köz- 
ivazga'á-i reform azonban az ősz előtt aligha 
kerül napirendre
IV A ,Margit3zig6t megvásárlása
József főheic-.eg ajánlatát, tudvalevőleg, fő 
képpen azért mellőzte a közgyűlés, mert a 
vételáron kívül igen nagy összegű ’ beruházá­
sok volnának szükségesek a Margitszigetnek 
a víz és jég e len való m-gvédesére. Újabban 
a szigel m gvásárlá-a ügyében fordulat ál 
ot be. A kormány ugyanis, amely eddig sem- 
eges álláspontot foglalt el ebben a kérdésben 

legközelebb konkrét javaslatot szándékozik 
tenni a sziget árvizvedelme éi a Margitlud- 
rol levezető gyaloghíd irán-, amely mun- 
ká átok költségeit az állam vállalná magára.

a szivem az én volt col egámon; megsajnáltam1 
hogy oiyan kegyetlen bo»szut álloitam rajta --.’ 
szuszogasaiértI ‘

EÜLFŐLD
Az amerikai százmilliós köl­

csön London, febr. 19 Holnap jelenik meg 
az amerikai száz milliós köles innék prospek­
tusa. A kölcsön összesen 62,317.000 dollárra 
rúg, melynek fele Lurópinak van szánva. A 
kibocsátási árfolyam Londonban 1131/ a be­
fizetések júliusig teljesíthetők és egy ’száza­
lék diskontóval eszközöihetők. Az aláírást itt 
és Amsterdamban holnap nyílják meg. A ki­
bocsátási árfolyam Amerikában 2%-kal ma­
gasabb, mint Európában.

Albrecht kir. herczeg a ravata­
lon. Albrecht km. herczeg holtteste a halot­
tas szobában fekszik kiterítve. Élette en vo­
násait a szelíd halálküzdelem alig változtatta 
meg ; ugy fekszik ott nyugodtan, csendesen 
mintha csak aludnék. Kezei keresztbe vannak 
mellén összelőve és egy kis feszület van be-

* Felhívás Debreczen sz. k. város 
összes czipész és csizmadia kisiparosaihoz es 
munkásaihoz. Tisztelt ezaktársak ! A minek 
mar oly régen hiányát érezzük, a szervezke- 
desr.ek, napról-napra teljesülésbe megy. A czi­
pész és csizmadia szaktírsakat is a megélhe­
tés mind súlyosbodó viszonya feirázta tétlen­
ségükből és arra indította, hogy gondolkozzon 
és utakat, módok at találjon helyzetének javí­
tására. És belátva, hogy csak a saakszerves- 
kedés az, a ml által az összes szaktársakat 
összevonva, helyzetének javítására vaamit 
tehet, felhívjuk tehát a szaktársakat, hogy 
1895-ik év márczius hó 3-án vasárnap délután 
2 órakor a czipész és csizmadia kisiparosok 
es munkások szakegyletének helyiségében, 
nagy-csapó-utcaa 398. szám alatt nyilvános 
czipész és csizmadia gyűlés fog tartatni, 
melyre felkérjük a szaktársakat, hogy agitál­
janak oda, hogy egy szaklárs se maradjon tá­
vol a gyűlésből. Napirend : I. Szakegylet ezé!- 
ja és baszna. II. A szaksajtó. Siaktársi üd- 

j vözlettel : az egybehivók.
* Szinháa A »Troubadour«, Verdi 

; gyönyörű zeuéjü operája került tegnap este
kevés közönség előtt harmadszor színre. A 
darab annál érdekesebbnek ígérkezett, mivel 
tegnap este lépett fel a debreczeni közönség 
előtt a szatmári .-zintársulat tenoristaja 
H u n f i Imre (Maunico), kmek a deszkákon 
való megjelenését élénk érdeklődéssel várta a 
közönség. H u II f i játéka eléggé jó volt, de 

: hangja gyenge Ruzsinszky Ilona, mint 
; miudig, gyönyörűen énekelt. Margó Zelma 
j '86U ügyesen játszik s tegnap este különösen 
j remekeli. A többi szereplők is elég jól meg- 

oldották szerepüket. Ma este páratlan bérletben 
I Brándon »G s á r I i n é n j e« ez. bohózatot 
j adják elő.

* A mi bálunk. A függetlenségi párt 
bálja, mint már irtuk, f. hó 24-ón, azaz vasár­
nap tartatik meg a Korona-vendéglő nagyter­
mében. Meghívók még mindig kaphatók a füg­
getlenségi kör helyiségéb n.A rendezőség befejezte 
az előkészületeket s minden jel arra mutat 
hogy a függetlenségi párt bálja méltó koronája 
lesz az idei farsangnak, mert oly látogatottnak 
ígérkezik, hogy e tekintetben a farsang összes 
mulatságait fe'-ül fogja múlni. Magyaros jó kedv 
tekintetében pedig mindig első helyen állott 
a függetlenségi párt hálj i.

* Egy földbirtokos üaelmei. Meg­
döbbentő esetiői értesít bennünket a R. kér. 
k.ipitonysag. Egy helybeli földbirtokos évek óta 
űzi titokban (»nyáján büntetlenül mesterséget 
kijátszva törvényt, rendeletet, utasítást. Több 
mint száz bárányt és a jó isten tudja, hogy 
még mit vágatott rendszeresen le a tanyáján 
egy perczig sem gondolkodva arról, hogy miért 
is állította fel Debreczen városa a közvágóhi- 
dat. E mellett kijátszott törvényt, rendeletét, 
mivel a leölt állatok után egy alkalommal se n 
fizetett semminemű illetéket, semminemű fo­
gyasztási adót. Tekintve, hogy az üzelem évek 
óla megszakítás uélkül folyt, eltekintve azon 
kárlói, a mit ez által a városnak kijátszása 
által okozott, veszélyeztette különösen nyáron 
nagyban a közegészségügyet. — A rendőrség 
erélyesen vezeti a vizsgálatot.

* Lótartó gazdák figyelmébe. 
Ertesittetnek a ló tartó gazdák, hogy a lovak 
és szekerek bejelentésére kitűzött sate 
február 20-ik napján lejárt 10 napi határidő 
— tekintenél a zord idő járásra — kivétele­
sen 8 nappal meghosizabbittatik Figyelmeztet­
nek tehát mindazok, akik lovaikat és szekerei- 
ket még be nem jelentették, hogy azokat folyó 
no 2d-ik napjáig a katonai ügyosztálynál (Kos- 
suth-uteza, Komáromy féle ház) bemondani el 
ne mulasszák, mivel a mul-.sztók minden ló 
u án 10 frtig terjedhető birsaggal fognak bűn­
tetteim’.

* Életmentő rendőrség. Simon
György lippai illetőségű vándorló szűcs legény 
“ 'lát adhat a debreczani rendőrségnek, a miért 
vele közelebbi ismeretségbe jutott. A ' leguap 
éjjeli roppant h dögben bizonyara megfagyod 
volna, ha Nagy Sándor 50. sz. rendőr eszre 
nem veszi az utczán alvó embert s falkölive 
ó, be nem kíséri a városházára és biztos éj­
szakáról nem gondoskodik. Simon György 
egy rövid ideig gondolkozva ült uj szállásában,

1
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figyelve haügij 
süvítve söpri 
römpö ve cs ípi 
egyet gondolt, 
álmát.

* A baji 
Az ezüstforiuto 
van a közöntél 
amelyekre mégl 
és bajusz néik'J 
általán nem 
hetven krajczárl 
nyugtatására je| 
ezüstforint i - 
nek és éppen u| 
a többi ezüst fii 
fölemlítjük, hegj 
év végéig lesznf 
lampénztárakitol

* Elhaf 
Albrecht föher^ 
lálozása folyton 
ti tánczestélv el

* Halál« 
ván életének 871 
kedó« után, f. 
desen jobb létre! 
23-án, szombati! 
reezes-utczni 631 
ima után — a 
nyugalomra helj

* Gyújt<; 
dorné, Szőllöesi L 
illetőségű asszol 
törvényszék 4 rf 
5 évi fegvházra

* ElvesJ 
találója jelentkei 
nagylétoi lakosai 
szesül.

* Hogy 
tát ? A postárj 
még pedig joggaij 
lyet nem egy ki 
Eddig csak hűti« 
több-kevesebb síi 
mes csalók a pol 
által a kincstári 
egymás nemé kj 
fel. A postaszaba| 
lapok, a melyek 
feladóna; vi-sznij 
X. és Y. urak 
anélkül, hogy egyl 
mentesítésért. Hl 
valamit Y-nal, i»gj 
velező lapon, me| 
hanem e helyett 
adóét. A po'ta hí 
tólagos feladónál 
ki viszont sieteitl 
nevét bigyesztve 
egymással, fanlas 
veiezőlapjsikat X.l 
még ma is folyta] 
gyenes lev- érést, 
tűnt volna fel a 
menteden levelezi 
urak siettek a dr 
azonban, nehogv 
sonló módon bti 
szabályait, hogy 
lező lapokkal csaj 
letien levelekkel, 
portó lefizetése ut 
levelező lapot, jól 1 
mikent el ne nival 
tartalmát, a bünt<

* Orosz ki 
ezelőtt lezajlót1 e.J 
keiteszeti kiálitosj 
most került bírt« 
részről adomány 
császári fensége 
czeg a kiálitás vt 
9 nagy arany éreni 
helyet rendkívüli ni 
pezték ; mer: I
nagy kitünte és Orí 
mint hogy is 8-at( 
orosz ezégek vivtalj 
nek kilenczedikére 
versenyre sereden 
világczegek óriási v| 
zai ezég — Mauthr 
kereskediá — erdeiJ 
magkei eskedelem il| 
örömmel vesszük |i 
hogy földmivelésünlá 
rekvő ezégek kezeilj 
ben csakhamar fe. 
ság ellensúlyozva lel 
Mandiner további te 
hogy épp ugy, mint. I 
metország fele hath 
nagy diadalának terJ 
vidékeket fog fó tánij
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A ket ^ koporsó, a melyben
8 ,8°dn' fog. már megérke-

'■ a szükséges eszkö- 
* !-ra, a melyet valószínűleg 

I ™köz > ni. A kir. herczeg holt- 
> nr,)Iez napig marad Aikó-

I esz meg a temetés A
1 tartózkodását a francz a

z B-.-sbe, a hol a temetés
maga fog intézkedéseket

ka tar idő-nap tar.
• - szombaton d. u. a Qöncry

e cad.sok kezdete este 7 órakor.
7-ikétöl, azaz vizke- 
azaz hamvazó sze-

riga iá a Margit fúr-
párt bálja a »Koro-

- • '• • ;.a< dísztermében.
= íea-estélye. a Bika-

DEBRECEN.

■ dS. fok.

SS. k. város 
a ki.iparosaihoz .■* 

•* rsak ! A minek 
rezzük, a szervezks- 

pra teij-sü.esbe megy. a czi- 
- irsakat is a megélhe-

v azonya le rázta tótle-n- 
ta. hogy gondolkozz,m 

- a- találjon helyzetének javí- 
h -gy csak a saakszérves- 

az ö'szes szaktársakat 
javítására va'amit 

a szaktársakat, hogy 
" 3-án va-árnap délután 

i ,’.z nad a kisiparosok 
' >y:e "tiek helyiségében, 

*98. szám alatt nyilvános 
■i a gy ülés fog tartatni, 

... s.ika-, liogy agitál- 
“g -z.iktárs se maradjon ta- 

: I. Szakegylet czél- 
A szaksajtó. Ssaktársi üd- 
eh ivók.

Troubadour«, Verdi 
raja került tegnap este 

harmadszor színre. A 
kisebbnek ígérkezett, mivel 

t fel a debreczeni közönség 
-zin'ársulat tenoristaja 

kinek a deszkákon 
Sok érdeklődéssel várta a 
játéka eléggé jó volt, de 

uzsinszky hona, mint 
eke t. Margó Zelma 

z k ? legnap »sie különösen 
srerepiok is elr-g jól rneg- 

Mt este páratlan bérletben 
í n e n j e« ez. bohózaiát

|ainnk A iüggetlenségi párt 
hó 24-én, azaz vasar- 

a K :• ma-vendéglő nagytér- 
rn-g nindig kaphatók a füg- 

: - -géb n.A rendezőség befejezte 
s mi' 'len jel arra mutat 

I rt báj i méltó koronája 
Kuk. inert átogatottnak 
I "'•» -:‘é ben a farsang összes 

‘-:t műim. Magyaros jó kedv 
mindig első helyen állott

pbirtokos üaelmei. Meg- 
bennúnket a II. kér.

~ i f tldbirtokos évek óta 
jan büntetlenül mesterség-t, 
rendeletét, u a-utast. Tubo’
-s a jő isten tudja, hogy 

.szeresen le a tanyáján, 
indo kolva arról, hogy miért 

■ < xen vár -sa a köivágóhi- 
töi vényt, rendeletét, 

után egy alkalommal se n 
liletekét, semminemű fo­

il ve. hogy az üzelem évek 
Ikü, loiyt, eltekintve azon 
ka a városnak kijátszása 
lyeztette különösen nyáron 
Jségügyet. — A rendőrség 

'zsgalatot.
gaadak figyelmébe

I I tz Iák, hogy a lovak 
le u,éré kitűzött s a f. e.
In lejárt 10 napi határidő 

1 Idő járásra - kivéteie- 
’ '• bitlatik Figyelmezteí- 
'■" -1 ‘ovaik it és szekerei- 

-v azokat folyó 
eionai ügyosztálynál (Kos- 

J a ház) bemondani el 
t nul-sztók minden ló 

•»ággal fognak bün-

rendőrség Simon 
i- * v • a dóri1 szűcs legény 

mi rendőrségnek, a miért 
tsegb ■ jutott. A legnap 

1 bizonyára megfagyod 
•üy. 3z. rendőr eszre 

• vó embert s felköltve 
lor -házára és biztos ej- 

Kuk. Simon György 
2-a ült uj szállásában,

figyeh-e hallgatta, a mint künn a fagyos szél 
süvítve söpri végig a havas u'czákat és csö- 
rompo re csapkod be ajtót, ablakokat, azután
egyet gondolt, és boldogan aludta az igazak 
álmát.

Abajuaztalan ezttatf orintosok,
Az ezüstforintos okkal sokfelé nagy tévedésben 
van a közönség. Azokat az ezüstforintosokat, 
amelyekre még a királynak fia alkori, szakáll 
és bajusz nélküli képe van verve, vagy egy­
általán nem akarják elfogadni, vagy pedig 
hetven krajezárt adnak érette. Mindenek meg­
nyugtatására jelentjük ki, hogy a bajusztaian 
ezüstforintosok épp oly jók, éppen annyit ér­
nek és éppea úgy forg dómban vannak, mint 
a többi ezüstforintosok. Ezzel kapcsolatban 
fölemlítjük, hegy a paniregyforintosok még az 
év végéig lesznek forgalomban, azontúl az ál- 
lampénztáraknál sem válthatók be.

* Elhalasztott tánczeatély. _
Albrecht föherczeg ő cs. és kir. fensége el ha- 
lálozása folytán az e hó 21-éie tervezett tisz- 
ti tánczestély elhalasztadk.

* Halálozás. Néhai po’gár Katona Ist­
ván életének 87-dik évében, hosszas gyengéi - 
kedés után, f. hó 20-án esteli 6 órakor csen­
desen jobb létre szenderült. Földi részei f. hó 
23-án, szombaton d u. 2 órakor fognak a pe- 
reczes-utczai 636 sz. saját házuktól — rövid 
ima után — a péterfia-utczai temetőbe örök 
nyugalomra helyeztetni. Béke hamvaira !

* Gyújtogató asszony. Farkas Sán- 
dorné, Szöliöesi Zsuzsanna 37 éves derecskéi 
illetőségű asszonyt tegnap a debreczeni kir. 
törvényszék 4 rendbeli gyújtogatás bűntettéért 
5 évi fegvházra Ítélte. A vádlott fellebbezett.

* Elveszett egy vizsla kutya. Meg­
találója jelentkezzék Se I igman Gusztáv 
nagylétai lakosnál, a hol illő jutalomban ré­
szesül.

* Hogy lehet megcsalni a pos­
tát ? A postáról eddig mindenki azt hitte, 
még pedig joggal, hogy oly intézmény, a me­
lyet nem egy könnyen lehet megkárosítani. 
Eddig c*ak hűtlen hivatalnokok ki érehók meg 
tóbb-kevesebb sikerrel eliikkasztás, vagy élel­
mes csalók a postán értékjegyek hami-itá^a 
által a kincstárt megkárosítani. Most a csalás 
egymás nemét két ausztriai kereskedő fedezte í 
fel. A postaszabáiyrendelet szerint oly levelező­
lapok, a melyek nincsenek bélyeggel ellátva, a 
feladónak visszaszolgáltatnak. Ezt felhasználva ; 
X. és Y. urak vígan leveleztek egymással 
anélkül, hogy egy krajezárt fizettek volna bér- j 
mentesítésért. Ha ugyanis X. tudatni akart 
valamit Y-nal, egyszerűen megírta ezt egy le- ! 
velező lapon, melyre nem ragasztott bélyeget, I 
hanem e helyett Y. nevét irta oda mint fel- I 
adóét. A posta hűségesen kézbesítette az állj- | 
tólagos feladónak a bérmentetlen kártyát, a ' 
ki viszont sietett X. urnák válaszolni, ennek 
nevét bigyesztve az üzenet alá. így leveleztek 
egymással, fantasz ikus czim,-kkei látva el le­
velezőlapjaikat X. és Y. vagy két évig. Talán 
még ma is folytatnák X. és Y. urak az in­
gyenes levelezést, ha végre a postának nem 
tűnt volna fel a két ezég által elkü dőlt bér­
mentetlen levelező lapok nagy száma X. es lr. ; 
urak siettek a dolgot utólag rendezni, a posta 
azonban, nehogy más élelmes emberek ha­
sonló módon becsapják, akként módosította 
szabályait, hogy ezentúl a bérmentetlen eve- 
lező lapokkal csak úgy jár el, mint a bérmen i 
teilen levelekkel. A czimzettnek csak a dupla 
portó lefizetése után kézbesítik a bérmentetlen 
levelező lapot, jól ügyelve arra, hogy vala­
miként el ne olvassa a nyílt korre.spondenz 
tartalmát, a büntetés lefizetése előtt.

* Orosz kitüntetés. A pár hónappal 
ezelőtt lezajlott szentpétervári nemzetközi nagy 
keitészeti kiállításon kitüntetetteknek jegyzéke 
most került birtokunkba. E kiállításon több 
részről adományozott kitüntetések között ö 
császári fensége Mihailovics Nikolai nagyher­
ceg a kiálitás védnöke áltál adományozott 
9 nagy arany érem foglalván el a legkiválóbb 
helyet rendkívüli nagy érdeklődés tárgyát ké­
pezték ; mert általános volt az óhaj, hogy 3 9 
nagy kitüntetés Oroszországban maradjon, a 
mint hogy is 8-at csakugyan a legelőkelőbb 
orosz ezégek vívtak ki. A nagy herczeg érmei­
nek kilenczedikére azonban az ezen világ- 
versenyre sereglett angol, franczia és német 
világezégek óriási versenyével szemben egy ha­
zai ezég — Mauthner Ödön budapesti mag­
kereskedő — érdemesittete’t. Midón a hazai 
magkereskedelem ily magas fokra emelkedését 
örömmel vesszük tudomásul, őszutón óhajtjuk, 
hogy földmivelésünk egyéb ágazatai is ily tö­
rekvő ezégek kezeiben legyenek, meri ez eset­
ben csakhamar fel fog az virágozni és a vál­
ság ellensúlyozva lesz az óriási haladás által. 
Mauthner további törekvésétől pedig reméjük 
hogy épp úgy, mint magterményeinknek Né­
metország felé hathatósan utat tört, legújabb 
nagy diadalának terén : Oroszországban is uj 
vidékeket fog föltárni magkivitelünknek.

3.

Yárosi közgyűlés.
Debreoien, febr. 21.

Debreczen sz. kir. város törvényhatóság, 
bizottsága ma d. e. 9 órakor rendkívüli 

i közgyűlést tartott, melynek elején gróf 
Gegenfeld József főispán hosszabb be­
szédben emlékszik meg Albrecht föherczeg el- 

j hunytéról, különösen kiemelve annak katonai 
érdemeit. Indítványozza, hogy a város közön- 

. sége részvétnek jegyzőkönyvileg adjon kifejezést 
8 e részvétnek a király ő felségéhez valójut- 

i tatására a miniszterelnök kéressék föl A 
; közgyűlés tagjsi felállva hallgatták végig a 
j főispán ‘•zarait s egyhangúlag elfogadták az 
j indítványt.

Áttérve a napirendre, olvastntik a hon- 
I védelmi miniszter leirata, a honvédség részére 
1 a nagyerdőn építendő töltény raktár ügyében.

A nagy kölcsön terhére, 5250 frt költséggel 
kiépíttetik a kért töltény-raktár, melyért a 
honvédelmi minisztérium 315 frt évi bért fizet 
a városnak.

Olvasiatik a lanácsi előterjesztés a m. 
kir. államvasutak igazgatósagának, a Debre- 
czenb' n felállítandó vasúti gép- és kocsijavító 
müheiy-te.ep czéljaira szolgáló földierüie ekre 
vonatkozó átiratára. Megszabadnak a feltételek, 
melyeknek lényeget az képezi, hogy mintegy 
70 kalaszfra'is hold terület átbocsáltatik az 
á lám tulajdonába, — ebből azonban mintegy 
20 kát. hold, az építés befejezése után, vissza- 
bocsáttatik a város tulajdonába, —e területen 
azonban épületek nem emelhetők.

DEBRECZENI SZÍNHÁZ.
Febr. 21-én :

Charles nénje.
— Bohózat. —

Febr. 22-én:
Két árva.
— Színmű. —

Febr. 23-án:
XI. Lajos.

— Színmű. —

Következik a közgyűlés legfontosabb tár­
gya : a városházának két emeletre való föl­
építése, illetve kibővítése

A városháza fölépítésére 9 pályamű ér- 
; kezelt be. Ezek körül 2 egyenértékűnek talál- 
! látott.
i A bíráló bizottság a Havranek-Adriáni 
: építészek álla! készített tervet, a nagy építtető 
! bizottság ellenben a Gerster Kálmán tervét 

aján’ja kivitelre. Ez utóbbi nézethez csatiako- 
i zott a városi tanács is, melynek határozatát 

azonban Á b r a h á tn László t. főügyész meg- 
: fellebbezte.

Feloivastatik a szakértői vélemény és a 
: nagy építtető bizottság véleménye.

Dr. Kóla János előadja, hogy a városi 
t bizottsági tagok tegnap nagyobb szabású érte­

kezletet tartottak s több helybeli szakértő ve- 
I lem-myónek meghallgatási alapjan abban ál- 
I laPod'ak meg hogy a Havranek-Adriáni féle 
t tervet ajánlják a közgyűlésnek kivitelre. Kéri 

e szakértői vélemény felolvasását és fiavelem- 
I be vételét.

Féiölvas aiván # szakértői vélemény is, 
dr Koh János, mint a tegnapi értekezlet 
elnöke, indítvány gyanánt adja be, hogy a 
közgyűlés a Havranek-Adriáni féle tervet fo­
gadja el kivitelre. Ha azonban a költségveiés 
az előirányzott 230,000 frtot meghaladná, ez 
térj esz essék a közgyűlés elébe.

Szólásra jelentkezik Rösszler Bichárd, ki- 
; re valaki azi kiáltja : érdekelt fél ! Rossz- 

1 e r Bichárd kijelenti, hogy ö nem érdekelt 
fél ; igaz ugyan, hogy Gerster Kálmán társa 

I őneki,de a benyújtót tervet Gerster Kálmán egye­
dül készítette s egyedül hajlandó azt kérésziül 
vinni, igy szó ó érdekelt félnek nem mondható 
Fejtegeti a Gerster Kálmán tervének előnyeit 
a másik terv felett, különösen kiemeli a Ger­
ster K. tervének magyaros jelleget A másik 
terven is keJ vál zta ásókat eszközölni, igy 
Gerster Kálmánnak is megengedhe ő az 
hogy tervén a szükséges módosításokat meg­
tegye.

Ábrahím László kijelenj, hogy bár 
kezdetben a G rsier Kálmán terve mellett 
volt, de utóbb a szakértői vélemt-nyek meg- 
győz'ék őt a felől, hogy a Hzvrenek Adriáuí- 
fele terv ezéiszerübb a kivite're.

S i n? o n f f y Imre most is a Gerster 
Kálmán terve melBtt van, melyet jobbnak í 
tart a másiknál, ügy látja külömben, hogy a j 
közgyűlés tagjai egyik tervvel sincsenek telje- ; 
sen megelégedve. (Ellentmondások.) A Gers'er j 
K. terve, nézete szerint, a szükséges álalakitá- j 
sokkal, teljesen megfelelő lesz.

Dr. Kola János névszerinti szava- 
vazást kór indítványára, mely következőleg 
hangzik :

Tekintetes közgyűlés!
A városháza építési tervei tárgyában a 

törvényhatósági bizo tsági közgyűlés minden 
tagja ma d. u. 3 órára értekezletre meghivat­
ván és tekintélyes számban megjelenvén, az e 
végből elkészített s •/. alatt, ezennel ide mellé­
kelt szakvélemény, úgy szín én az 
összes előirat ok felolvasása é« 
úgy a Gerster Kálmán fele. mint a Havranek 
és Adriani féle összeg tervek beható megvizs­
gálása után, az éi tekezlet a várost tanács ja­
vaslatától ehórőleg, a szakvélemények elfoga­
dásával a Havranek és Adriani fele tervet 
ajánlja elfogadásra, mert az a belső elrende­
zés, a Iépcsöház, a nagy t-rem kik,pzése tn- 
kin’etében teljesen rnegfele ő, és a külső ki­
képzés a részlet-tervek elkészítésekor igen kön­
nten é= kevés költséggel monumentilisabbá 
tehető. Éitekezletünkneg ezen megállapodását 
ajánljuk a tekintetes bizottsági közgyűlésnek 
elfogadásra. Debreczenhen, 1895, lebrnár 20-án, 
a törvényhatósági bizottsági tagok értekez­
letéből.

Dr. Kola János Dr. Balkányi Miklós
kir. tanácsos, ért. éi t. jegyző.

elnök.

Gróf Dégenfeld József főispán elrendelvén 
a névszerinti szavazást, az indítvány mellett 
szavazott 79, ellene pedig 1 bizottsági tag 
(ozepessy Gusztáv) ; többen nem szavazlak. E 
szerint a közgyűlés a Havranek-Adrlanl tervet 
fogadta el kivitelre.

*

A városháza alfttti boltok bérlőinek, te­
kintettel a bekövetkezendő építkezésre, Mmon- 
dott a város A bérlők azonban óhajtanak a 
bérletben megmaradni, készek e tűrni az épít­
kezés kellemetlenségeit, esetleg kiköltözni s bó- 
d:r„?rulnÍ-Kérik az°nhan, hogy bérleti szer­
ződésük, a jelenlegi bér mellett, prolougáltas- 
sék. rt jog es pénzügyi bizottság, némi kárté- 
r| _ -'su| azt javasolja, hogy 6 évre prolongáltas- 
s-'k a bér'eti szerződés. Sitnonffy Imre polgár- 
mester a két sarok bolt bérlőinek, kik kény­
telenek lesznek kiköltözni, 6 évre, a többi­
eknek azonban csak 3 évre prolongálná a 
szerződést.

Többek hozzászólása után gr. DegenMd- 
József főispán szavazás alá bocsátotta a kér­
dést, de a szavazás feltétele feleit ismét vita 
támadt. A fői-pán ugyanis azt magyarázta ki 
a törvényből, hogy ez ügyben senki sem sza- 
vazhat, ki a várossal szerződési viszonyban 
A I) 1 a8Y pert folytat ellene, — mások ellen­
ben azt vitatták, hogy csak is a jelen szerző­
désben érdekellek nem szavazhatnak ; dr. 
h o i a János a főispán nézetéhez csatlakoz­
ván, felszólittattak miudazok, kik szerződési 
viszonyban állanak a varossal, hogy tartóz­
kodjanak a szavazástól.

A szavazás eredménye az lett, hogy a 
Közgyűlés többsége a polgármester indítvá­
nyát fogadta el, azaz a két sarok bolt bérlői­
nek 6 évre, a többi bérlőknek pedig csak 3 
évre prolongáltatik a szerződése, a jelenlegi 
bérösszeg mellett. A kiköltözésre esetleg szük­
séges bódékat a város állítja föl.

bertynének a férje, Loberty színész a Dejazet- 
szinház művésze és a feleségével együtt 5000 
frank bánatpénzfizetésre van kötelezve, ha va­
lamelyik megszegné a szerződést. A szerződés­
ben a házasfelek kölcsönösen jótálltak egymá­
sért, és igy Loberty ur kénytelen volt fizetni 
azért, mert a felesége megszökött a komikus­
sal. A direktor bepörölte a mélyen sújtott fér­
jet, a bíróság azonban csak ezer frankot álla­
pított meg kártérítési összegéül. Loberty ezt 
a jelentékeny summát hír szerint igen nagy 
izgalmak közt szolgáltatta át az igazgatónak 
és kijelentette, hogy elkövetkezik még az az 
idő, amidőn a harmadik komikus szívesen fi­
zetne ezer frankot, ha Madam Loberty tőle is 
megszöknék.

NYILTTÉR.«)
Nyilatkozat.

Az utolsó tárgy Hevesvármegyének a vi- 
czinális utak rendezése tárgyában a kereske- 
de mi minizzterhez intézett felirata volt, melyet 
egyszerűen tudomásul veitek.

Ezzel a közgyűlés d. e. Vjl2 órakor vé- 
jegyzókönyvét hol-gat ért. A mai közgyűlés 

nap d. e. hitelesítik.

Irodalom és művészet.
Pályázat magyar férfi négyesre

A budapesti férfi dalegylet választmánya egy 
eredeti magyar férfi négyesre nyilvános pályá­
zatot hirdet. A pályázat feltételei a követke­
zők : 1. A fé.fi négyes szöveg költeménye le­
het hazafias, lyrai vagy drámai irányú, a vá­
lasztást a pályázó sz.ibad tetszésére "bízzuk. 2. 
A pályaművek zenei kidolgozása szabatos ma- 
gyár rhytmusu és magyar szellemű legyen. 
3. A pályaművek tisztán férfi négyesre minden 
kiséret nélkül, vezérkónyv alakban és idegen 
kézzel írva a szokásos jelmondattal és a szerző 
nevét rejlő jeligts levélle, ellátva f. é. ápr. bó 
30-ig bezárólag az egyl. karnagy (Ziegler Bela 
Budapest, Vll. Wesselényi-u. 59 sz.) czimén 
küldendők be. A pályadij 100 korona, mely 
összeget a pályanyertes a bíráló bizottság Íté­
letének kihirdetése után azonnal kézhez fogja 
kapni. A bíráló bizottságot, melynek tagjait 
a föv. zenevilág előkelőségei kepezendik, a vá­
lasztmány csak később fogja közzétenni. Az 
eredményt és a beérkezendő pályaművek czi- 
meit és jeligéinek részletes kimutatását f. évi 
máj. bavahan a hazai lap,,k utján fogjuk nyil­
vánosságra hozni.

Milléniumi magyar történet. A
Sza ay Berő i fél M gyár Nemzet Történeté­
ből most je ent meg a 8-ik füzet, mellben 
S/ent László é- Kálmán királyok uralkodásá­
nak története van a szokott alapossággal meg­
írva E lüzethez is két gyönyörű milmellókle- 
tet csatoltak a kiadók: az egyik Echter fest­
ménye után az augsburgi csatát ábrázolj:, a 
másik Geiger rajza után azt a jelenetet, midőn 
Szt István elfogja Gyula veiért és családját. 
— A szövegbe nyomott képek száma ezúttal 
tizennyo ez : egytől egyik vagy egyko-u rajzok, 
vagy természet után készült ábrázolatok vagy 
pedig egyes nagyhírű festmények reprodukeziói 
Így mindjárt a füzet elején ta'áljuk Székely 
Bertalan hires freskóját : László király átkel á 
Dráván ; utána következik : Sváb Rudolf német 
király (a merseburgi székesegyházban levő 
sir födeléről ) Szí. László fej- ereklye tartó szob­
ra. Salamon állítólagos tornya Visegrádon. Kun 
Lovas. Szent László pecsé'je. Szt. László kar­
bont ereklye tartója. Szt. László és neje. Szt. 
László ezüst pénze. Kálmán király pecsétje: 
Keresztes vitéz az első kérész les háború ide­
jéből Keresztes vitézek az első keresztez há­
ború idejéből. Normann gyalogos vitéz a XI. 
századból. Normann lovas vitézek a XI. szá­
zadból Zára. V Henrik császár pecsétje. Do­
mes. Ismetelve figyelmébe ajúnjuk e kitűnő 
munkát nrnden magyar olvasónak. Ara füze­
tenként 30 kr. 60-62 füzetben a mii teljes lesz.

Különfélék.

A vidéki lapok egy némelyikében .Nyi­
latkozat« czimmel Haldek Ignácz aláírásával 
eKY nyílttéri közlemény jelent meg, melyben 
Haldek Ignácz magkereskedő, a ki rövid idővel 
ezelőtt a budapesti kir Törvényszék fenyitő 
osztályának nyilvános tárgyalási termében vád­
lottként a vádlottak padján ült, saját kényel­
metlen situatiójának leplezése végett az ellene 
meg mindig folyamatban levő bűnügyre vonat­
kozólag a vidéki közönséggel egyet-m 1st elhi­
tetni igyekszik.

Ezen tenddntiósus híreszteléssel szemben, 
de annak előrebocsátása mellett, hogy egy bí­
rói határozatnak jogerőre emelkedése élőt senki 
ember fiával, különösen a még jogerőre nem 
emelkedett bírói határozat által érdekelt féllel 
polémiába nem bocsátkozom, szárazon csupán 
annak konstatálására szorítkozom, hogy a bu­
dapesti kir. törvényszék mint büntető bíróság 
előtt szabályszerűen lefolyt bünvizsgálat alap­
ján a budapesti kir. ügyészség mint vádható­
ság hivatalból Haldek Ignácz magkereskedő el­
len vádinditványt tett és a föméltóságu kir. 
Curia 7307 B. 894. sz. a. kelt határozatával 
eppen a vizsgalat adatai alapján Haldek Ignácz 
magkereskedöt a lopás bűntettére való felbujtas 
miatt vád ala helyezni rendelte.

Az ezen vádhatározat folytán megtartott 
végtárgyalason a közvádló kir. ügyész ezen tár­
gyalás fejleményeihez képest a vadat fenntar­
totta és Haldek Ignácz magkereskedőt a lopás 
bűntettére való felbujtas hivatalból üldözendő 
bűncselekményének elköveténe miatt indítványoz­
ta megbüntettetni.

Az első fokban eljárt bíróság vádlott Hal­
dek Ignáczot felmentette ugyan, de a bűncse­
lekmények megtorlásának szorgalmazására hi- 
va'ott vádhatóság nyomban a nyilvános tárgya­
láson a felmentő Ítélet ellen fellebbezését je­
lentette be.

Haldek Ignácz felmentése tehát még 
n e m j o g e r ő s és felső bíró ágaink vanna k 
hivatva Haldek Ignácz eljárása felett Ítéletet 
mondani, ő maga saját ügyében b ró nem le­
het és nyiliteri közleményekkel biróságainka 
praeoccupálni nem fogja.

Ennyit tartoztam az igazság érdekeben 
kijelenteni, de polémiába Haldek Ignáczczal 
nem bocsátkozom, csak azt kívánom még meg­
jegyezni, hogy merő valótlanság az a 
mit Ha!dek »nyi!atkozat«-ában még eddig joge­
rőre nem ii emelkedett felmentésének okául 
felhoz.

A kit a Cur a jogérvényesen lopás bűn­
tettére való felbujtás miatt vad alá helyezett 
és a ki ellen a vádhatóságot képviselő kir. 
ügyész ezen bűntett miatt a vádat nyilvános 

í végtárgvaláson hivatalból fenntartotta és a ki 
I ellen vegre a kir. ügyész fellebbezése folytan a 

bűnvádi eljárás meg ma is folyamatban van : 
az ugyancsak hiába f- ny-ge'ődzik hamis vá­
daskodás miatt va'ó feljelentéssel 1

Budapest, 1895. február.
Mauthner Ödön.

Közgazdaság.
Budapesti gabonatőzsde. Hivatalos 

jegyzések február 20. — Búza őszre 7 05 
pénz, 7 00 áru. tavaszra 6.74 pénz, 6.76 áru 
tengeri 1895.máj.—jun.-ra 5 89 pénz, 5.91 árn 
Zab tavaszra 6.03 pénz, 6.05 áru. káposzta- 
repeze aug.—zsept. 10.05 11.10 áru.

*) E rovatban köztöltékért nem vállal felelős­
eget a Szer k.

Főszerkesztő : Szinay Gyula. 
Felelősszerkesztő és lapkiadó : Kosa Barna.

Fömunkatárs : Dr. Bakonyi Samu.
(Szerkesztőségés kiadóhivatal főtér 1828 )

A költséges feleség. A Figaróban 
olvasuk, hogy a párisi Déjaze’-színházban 
most mm azért nevetnek, mert a harmadik 
komikus játszik, hanem azért, mert a harma­
dik komikus megszökött. A kitűnő művész 
ugvanis h rtelen eltűnése alkalmával magával 
vitte Lobertynét is, a színház egyik művésznő­
jét, aki ezen sokféleképp kommen’áit tényke­
désével nyílt szerződésszegést követett el. Lo-

LEGKITŰNŐBB

hárczi énekes kanárik!
Világos, bóbitás és igen sok féle énekes ma­
darak megrendelhetők nyolez napi próba idő 
mellett 7 tői 20 márkáig.

Árjegyzék ingyen I

W. Heering St. Andreasberg
(40.) i. Harc 427.



Gabellaöérleti hirdetmény.
A debreczeni izr. hitközség és a 

debreczrni aut. orth. izr. hitközség közös 
gabp'la-jővrdékének f. 1895. évi Ap­
ril 15-től kezdődd bérletére ezennel 
nyilvános árverés birdetlehk, mely f.

1895. évi február hó 24-én d. e. 9 órakor
fog megtartatni az izr. hitközség jegyzői 
hivatalában (Szt.-Ann t-ufcza 0543 S/,

A bérlet egy évi esetleg nagyobb 
ajánlat melleit, három évi időtartamra 
fog szólni, ennél fogva az ajánlat szól­
hat egy és esetleg nagyobb összeg 
megajánlásával, három évre is.

Kikiáltási ár; 10501 frí.
A szóbelileg árverezni szándékozók 

kötelesek az árverés megkezdése előtt a 
kikiáltási ár 10°/o-ál mint bánatpénzt 
leienni. Zárt ajánlatok is elfogadtatnak, 
ezek az előirt bánatpénzzel együtt Bur­
ger D. József hitközségi jegyzőnek nyúj­
tandók át, kinél a részletes feltételek is 
megtekinthetők.

Kelt a debreczeni izr. hitközség és 
a debreczeni aut. orth. izr. hitközség* ga- i 
belia-jövedákánek bérbeadásával "meg- | 
bízott közös bizottságnak 1895. január í 
hó 24-én tartott üléséből.

Reichmann Ármin
75. bizottsági elnök.

ELADÓ BIRTOKOK!
N.-péterfia-utcza 866. sz. a. ház, 

ondódi földjével;
N.-péterfia-ajtó-u. 865. sz.a. ház, 

ondódi földjével;
Szepes-pusztán 17% nyilas tanya j 

föld, gazdasági épületekkel; |
Macsi-pusztán 12 nyilas tanya 

föld, gazdasági épületekkel; :
Péterfia ujosztásu dűlőben 29 
hold uj föld, gazdasági épüle­

tekkel ;
H.-hadházi útfélen 8 hold ma- 

jorsági föld, épületekkel;
Sámsoni útfélen 4 hold ujosz­

tásu föld;
A vénkertben. — a nyaralók 
részére kellemes fekvéssel —- 6 

nyilas szőllő, pajtával;

A bánki-erdős pusztán 17 bog- 
lyás kaszáló, tanyaépülettel

eladó.
/

Értekezhetni ezekről a tulaj­
donosokkal, nagy-pót erfia-ut- 

eza 866. sz. alatt. (64) f

MEGHÍVÁS.

A Debreczeni Ipar és Kereskedelmi Bank
xxym-ik

rendes közgyűlését36
1895. febr. 24-én délelőtt 10 órakor tartandja 

DEBRECZENBEN
& az intézet saját helyiségében, melyre a t. ez. részvényesek ezennel meahi- 
~ ,Vf!tnak’ ° 7 figyelmeztetéssel, hogy az alapszabályok 28-ik czikkének rende­

ld * kÖZgyÜléS eIőtt 5 nappa!’ az intézeti Pénztárnál

TÁRGYSOROZAT:
1. Igazgatósági jelentés az 1894. évről.

, ... Az 1894-ik évi számadások és mérleg s ezzel kapcsolatban a
* nvereséí’feíett,81! írTf el6terjesztése után a mérleg megállapítása és 

. y rest felett intézkedés, vegre az igazgatóság és felügyelő bizottság
resztre a felmentveny megadása feletti határozat. Y 8
. .. . Az alapszabályok 34-ik czikke értelmében a sorrendben kilépő

t igazgatóság! tag helyének három évre, úgyszintén egy igazgatósági ta* 
lemondás folytan üresedésbe jött helye egy élre „aló betöltése * "
, . . ' Az, alapszabályok 48-ik czikke értelmében a felügyelő bizottság
barom evre való megválasztása. mzousag
h-mk- h.i — éí jelentés,és mérleg, a közgyűlést megelo'ző 8 nap alatt a 
bank helyisegeben az üzleti órák alatt megtekinthetők P

Kelt Debreczen, 1895. február 2-án tartott ülésünkből

Az igazgatóság,

MSOHATALKAUssat. mwTZ

A legjobb és legegészségesebb franezia cigaretta papír

LE GLORIAGIqpís«* aäetnt minden egyes lap ieoldható !
Joseph Bardou és fiától Perpienan és Parisban. Kapható minden tőzsde, papirkereskedésbm

í-;'-—

„DEBRECZEN" NYOMDÁJA
iFÓTÉR 1828. SZ A rtSAVAir mjAnrrn,* TT«r,r, .tellí6JÍ^1828‘-SZ' A' CSANAK-DRAG°TA-HAZBAN. A m. kir. fíposttWal szemben)

teljeaeaa. honnan tei.ndazett 3c32a.3rvTL3ro33a.d.a.
Elvállal mindenféle nyomtatványokat :

takarékpénztári, kereskedelmi
SgjTédl is kőzsé gi njomtatványokat

_______ ________ Krendeleselt gyorsan és pontosan eszközöltetnek.

KÉSZÍT:

Gyászjelentéseket, báli- és lakodalmi meghívókat.

ELJEGYZÉSI KÁRTYÁKAT 
TimiiEMIEKKT és ÉTLAPOKAT.

ijfe. Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan eszközöltetnek.*3#

-©

©

ízléses kiállítás!
Jutányos árak

1
©

Vidéki megrendelések ERDÉLYI ISTvAw , .
............. .............................. ^ x 1 1 ® 1 VAN nyomdai művezető nevére czimzendők.

©

Nyomdánkat, ho! északkeleti Magyarország legrégibb és legelterjedtebb politikai napilapja a

jjD E B H E iJ Z E ü6<.
és a szintén elterjed, „DEBRECZENI HÍRADÓ- is nyomai,k, ajánljuk a helybeli és vidéki 

__ _ közönség szives pártfogásába.

©
1

ízléses kiállítás I
Jutányos arak!

©
©

SZÁMLÁKAT, ROVATCZOTT IVEKET, NÉVJEGYEKET,

bor- és rnm-vigjietfeket, falragaszokai,
MINDENNEMŰ KÖBLEVELEKET és ÁRJEGYZÉKEKET.

B*^1 vidéki megrendelések gyorsan és pontosan eszközöltetnek. *y

©
FOLYÓIRATOKAT és a NYOMDAIPARHOZ tartozó nyomtatványokat Ízléses beosztással

jutányos árakon.
Bírósági, végrehajtói nyomtatványok készletben tartatnak.

_ EST Vidéki megrendelések gyorsan é. pontosan telje.ittetnek-*

©

Nyomatott a .DEBRECZEN. nyomdájában (Főtér, Csanak-ház) 1828 I

\\\n. A
Előfizetésij 

helyben, vagy 

ágész évre 
Félévre . 
Negyedévre 
•így lióra

Egjes esBL

A lup szellemi rénK iilJ 
•meny a czerketttőségi j 

berruentve ku.

Előfizethetni
1‘elegdi K La,: i e By. J 

•• » kiadóhivatalbanalatt

A fíiggeiltMij
(A ,,D e b r e ( 

Budapesten ma re^ 
órakor.)

Az orsz. lüj 
nap es e áio/aic 
egvértelmüleg me. 
felől szemben az! 
seldválasztasok 
másfelől a párt 
színvonalra való 
bizottságot válasz 
hogy ezen intézi 
meg elnök-t. Ja«| 
ellen bizalmatlan! 
röl lemondott, 
megválasz'attak 
Ugrón Gábor, PL 
lónyi Géza, Bahoj 
Soma és MeszlétJ

A népiskl

Mióta Wlaj 
niszter ő nagy] 
reményekre jo£ 
két, az elleni 
folyton hangoz! 
mositását. És h 
ebből eredő ha 
viszonyait megl 
hasznos intézkei 
hogy ezen nagy 
hívei nincsenek, 
hogy azok, kik 
hallgatnak, mini 
hogy közoktati 
rothad valami

Anépiskoli 
szakminiszter 
pecsenyének, h 
nek, mert tél a 
gail megbolygat

Hát én, mi 
perczig szintén 
godalmaiban, m 
csekély, drága ! 
árán is iparko 
szont a szüksép 
juk azt, hogy 
vagy más dolo; 
kel : saját énül 
gatagság, sőt I 
joghoz ragaszk« 
íurális érdekein 
hanem elítnkez 
gál.

Mert a jog 
van össze kötve 
használni szerm 
mértékű a jog, 
legyen a kötelei 
rint ez az oszt!

A magyart 
zak autonomiáv 
nak. Hivatalnoki 
külbeíolyás nélt 
ügyeiket is önh 
Ámde ezen jogt 
hez kötelesség 
masztólag hat 
sokszor engedő 
hogy a vele jai 
teher is kevesli

A protesiái 
túlságos teher 
magukra, saja! 
utalva. Nincs j 
káptalan és fe 
püspökei, haner 
va, gyenge ereje 
úgy a mint tud

Úgy a min 
heíetlenségnek 
tanító issza nn 
protestáns egyh 
virágzásában, bi


